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VERBALE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE IGIENE E SANITÀ, 

PREVIDENZA E SICUREZZA SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, SPORT; 

TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 

 

SEDUTA DEL 27 MARZO 2018 

 
 

- Seduta Pubblica - 

 

 

Ore: 9.24 

Presenti: Emmanuel Gasperoni (Presidente) - Iro Belluzzi – 

Valentina Bollini – Stefano Canti – Angelo Della Valle – 

Eva Guidi – Alessandro Mancini – Mara Valentini – Marica 

Montemaggi – Elena Tonnini – Gian Carlo Venturini – 

Roger Zavoli – Matteo Ciacci (dalle ore 9.50) 

Sono altresì presenti: Franco Santi Segretario di Stato per la Sanità 

 Dott. Gabriele Rinaldi Direttore Authority Sanitaria (dalle 

ore 11.28) 

Dott.ssa Alessandra Mellini Consulente Segreteria di Stato 

per la Sanità (dalle ore 11.28) 

Verbalizzante: Fabio Muraccini  

 

 

Il Presidente Emmanuel Gasperoni, constatata la presenza del numero 

legale dei membri, dichiara valida la seduta 

 

 

1. Comunicazioni 

- Non essendoci obiezioni la Commissione approva il verbale della seduta del 7 

dicembre 2017 

- Intervento del Presidente per comunicare che il ritardo della convocazione della 

Commissione è stato causato dai numerosi impegni istituzionali dell’ultimo periodo 

- Intervento del Presidente per comunicare che l’audizione del Comitato Esecutivo 

dell’I.S.S. previsto inizialmente per la data odierna è stato posticipato per un 

impegno sopravvenuto del Comitato stesso e per ribadire la volontà di fissare una 

nuova audizione a breve 

Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Alessandro Mancini; il 

Segretario di Stato per la Sanità Franco Santi 

- Intervento del Consigliere Elena Tonnini sulle problematiche esistenti nel comparto 

sanitario, nello specifico l’aggiornamento del prontuario farmaceutico che esclude 

alcuni farmaci prima ricompresi, sui disservizi riscontrati al Casale La Fiorina, sul 
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comunicato stampa a firma dell’A.S.M.O. con oggetto le diverse tipologie di 

contratti e collaborazioni con i medici 

Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Stefano Canti – Iro Belluzzi – 

Alessandro Mancini – Gian Carlo Venturini – Marika Montemaggi – Eva Guidi; il 

Segretario di Stato per la Sanità Franco Santi 

- Intervento del Consigliere Elena Tonnini sull’Ordine del Giorno per la 

programmazione entro aprile 2018 di un’audizione in IV Commissione Consiliare 

Permanente relativa alla gestione del Casale La Fiorina 

Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Alessandro Mancini; il 

Segretario di Stato per la Sanità Franco Santi 

- Intervento del Consigliere Elena Tonnini sull’Ordine del Giorno affinché sia 

intrapresa una ricognizione - con riferimento dei relativi esiti nella IV Commissione 

Consiliare Permanente entro il 30 giugno 2018 - riguardo alla pregressa 

collaborazione tra Istituzioni Sammarinesi e la Comunità "II Forteto"  

Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per la Sanità Franco Santi 

- Intervento del Consigliere Elena Tonnini sull’Ordine del Giorno per impegnare il 

Congresso di Stato al confronto con gli enti competenti al fine di monitorare, 

informare la cittadinanza e predisporre un progetto condiviso per combattere i 

fenomeni sociali del bullismo, cyber bullismo e tutte le dipendenze associate al web 

e per riferire in merito alla I Commissione Consiliare Permanente e alla IV 

Commissione Consiliare Permanente in seduta congiunta entro il 31 dicembre 2017 

Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Marika Montemaggi; il 

Segretario di Stato per la Sanità Franco Santi 

- Intervento del Consigliere Elena Tonnini sul progetto di riforma previdenziale e dà 

lettura e deposita un Ordine del Giorno presentato dai Gruppi Consiliari di 

Movimento Civico RETE, PS, PDCS e PSD per impegnare il Presidente della 
Commissione Consiliare Permanente IV per programmare una serie di audizioni per 

approfondire e confrontare le linee guida per la definizione della riforma 
pensionistica 
Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Stefano Canti – Iro Belluzzi – 

Alessandro Mancini – Gian Carlo Venturini – Marika Montemaggi; il Segretario di 
Stato per la Sanità Franco Santi 

- Intervento del Presidente per un chiarimento circa le prossime sedute della 

Commissione 

- Intervento del Presidente per comunicare le proprie dimissioni dal direttivo 

dell’A.S.M.O. in quanto attualmente in aspettativa e per rimarcare che nelle 

occasioni precedenti si è sempre astenuto sugli argomenti coinvolgenti le 

problematiche dei medici 

Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Alessandro Mancini 

- Il Consigliere Stefano Canti interviene per comunicare di avere appreso dalla 

stampa dell’ultima riunione in ordine di tempo della Consulta Sociale e Sanitaria e 

alla quale ha partecipato anche il Segretario di Stato per la Sanità dove è stato 

audito il Dott. Pier Luigi Arcangeli, Primario del Reparto di Ortopedia 
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Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per la Sanità Franco Santi 

- Il Consigliere Stefano Canti interviene per chiedere un riferimento al Segretario di 

Stato per la Sanità sul futuro del comparto sanitario 

Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Iro Belluzzi – il Segretario di 

Stato per la Sanità Franco Santi 

- Il Consigliere Stefano Canti interviene sulla presenza nel Piazzale della Casa di 

Riposo di rimorchi carichi con rifiuti ospedalieri e per chiedere chiarimenti su 

deposito di contenitori sotto rampa di accesso al Pronto Soccorso 

- Intervento del Consigliere Iro Belluzzi sui controlli alle strutture veterinarie da parte 

dell’Authority 

- Il Consigliere Alessandro Mancini interviene per evidenziare le problematiche 

applicative dell’articolo 79 del nuovo Testo Unico in materia in materia Urbanistica 

ed Edilizia 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Gian Carlo Venturini che dà 

lettura e deposita un ordine del Giorno per impegnare il Presidente della 

Commissione Consiliare Permanente IV a programmare una seduta per il 18 aprile 

2018 al fine di analizzare le problematiche emerse con l’applicazione dell’articolo 79 

della legge 14 dicembre 2017 n.140 “Nuovo Testo Unico delle Leggi Urbanistiche ed 

Edilizie” – Eva Guidi 

 

 

Il Presidente comunica che la votazione degli Ordini del Giorno depositati avverrà al 

termine del comma successivo 

 

2. Esame in sede referente del progetto di legge “Legge quadro in materia di 

autorizzazione alla realizzazione e all’esercizio delle strutture veterinarie 

pubbliche e private e delle attività connesse” 

Il Segretario di Stato per la Sanità Franco Santi interviene per una breve 

illustrazione 

Il Presidente comunica che sono stati presentati emendamenti a nome dei Gruppi 

Consiliari di Maggioranza – Vedi Allegato n.1 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Stefano Canti – Elena Tonnini che 

presenta emendamenti a nome del Gruppo Consiliare di Movimento Civico RETE -  

Vedi Allegato n.2 – Gian Carlo Venturini che presenta emendamenti a nome del 

Gruppo Consiliare del PDCS – Vedi Allegato n.3 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità Franco Santi 

 

La Commissione, all’unanimità, decide di procedere con la votazione degli Ordini del 

Giorno 

 

Ordine del Giorno per impegnare il Presidente della Commissione 

Consiliare Permanente IV a programmare una seduta per il 18 aprile 2018 

al fine di analizzare le problematiche emerse con l’applicazione 
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dell’articolo 79 della legge 14 dicembre 2017 n.140 “Nuovo Testo Unico 

delle Leggi Urbanistiche ed Edilizie”  

Il Consigliere Alessandro Mancini interviene per integrare l’Ordine del Giorno 

depositato con una nuova stesura 

Il Consigliere Stefano Canti illustra il nuovo testo dell’Ordine del Giorno in oggetto  

La Commissione, con votazione palese, all’unanimità approva l’Ordine del 

Giorno in oggetto – Vedi Allegato n.4 

 

 

Ordine del Giorno presentato dai Gruppi Consiliari di Movimento Civico 

RETE, PS, PDCS e PSD per impegnare il Presidente della Commissione 

Consiliare Permanente IV per programmare una serie di audizioni per 

approfondire e confrontare le linee guida per la definizione della riforma 

pensionistica  

Il Consigliere Elena Tonnini illustra l’ordine del Giorno in oggetto 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Alessandro Mancini – Iro 

Belluzzi – Stefano Canti – Marica Montemaggi – Angelo Della Valle 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza respinge l’Ordine 

del Giorno in oggetto – Vedi Allegato n.5 

 

Alle ore 13.05 la seduta è tolta 

 

 

Il Presidente 

Dott. Emmanuel Gasperoni 


